

Объединённый штаб ОДКБ внимательно следит за развитием обстановки в регионах коллективной безопасности

Очередную годовщину со дня формирования Объединённый штаб ОДКБ отмечает наращиванием оперативного управления и развитием новых компонентов системы коллективной безопасности. Основное внимание в работе штабной структуры сегодня сосредоточено на качественной подготовке в интересах эффективного оперативно-боевого применения группировок Коллективных сил в ходе совместных тренировок, учений и операций.

Созданный по решению глав государств – членов Организации Договора о коллективной безопасности Объединённый штаб на протяжении уже почти двух десятков лет продолжает наращивать Коллективные силы ОДКБ, развивать военно-техническое сотрудничество, а также координировать совместную подготовку кадров для армий стран в составе организации. Актуальность этой работы подтверждается современной обстановкой в регионах коллективной безопасности, за развитием которой внимательно следят в штабе ОДКБ.

«Минувший год и начало нынешнего для всех нас были очень непростыми в связи с политическими событиями в Республике Беларусь, последствиями вооружённого конфликта вокруг Нагорного Карабаха, ситуацией на таджикско-афганском приграничье и в Республике Казахстан, – подчеркнул начальник Объединённого штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров. – Но все задачи коллектив выполнил успешно».

По оценкам Объединённого штаба ОДКБ, за прошедший период удалось усовершенствовать механизмы реагирования на кризисные ситуации в зоне ответственности организации. В числе последних достижений – создание совместной системы материально-технического и медицинского обеспечения войск ОДКБ, а также разработка и внедрение программно-аппаратного комплекса автоматизации процессов Центра кризисного реагирования и защищённой мультисервисной сети связи.

За короткий период подготовлена, а за прошлый год существенно переработана международная нормативно-правовая база, обеспечившая совершенствование и применение всех компонентов системы безопасности ОДКБ – Коллективных сил оперативного реагирования, Коллективных сил быстрого развёртывания Центрально-Азиатского региона, Миротворческих и Коллективных авиационных сил. Сегодня общая численность выделенных в их состав национальных контингентов насчитывает порядка 30 тысяч военных специалистов, готовых к оперативным действиям совместно и в едином замысле.

Необходимый уровень координации и взаимодействия при этом достигается регулярной отработкой учебно-боевых задач в серии совместных и специальных учений. В этом году в рамках оперативно-стратегического учения «Боевое братство – 2022», которое запланировано на территории Казахстана, Киргизии и Таджикистана, к отработке совместных антитеррористических действий впервые присоединятся два новых компонента системы коллективной безопасности – формирования радиационной, химической и биологической защиты и медицинского обеспечения. Кроме того, одобрено участие представителей государств, не являющихся членами ОДКБ, а также ряда международных организаций.

Готовность эффективно действовать в реальной обстановке национальные контингенты государств – членов ОДКБ доказали в начале года. «Подтверждением стали практические действия в январе этого года при оказании помощи Республике Казахстан», – резюмировал генерал-полковник Анатолий Сидоров. По его словам, подразделения, участвовавшие в совместной операции, показали высокий уровень слаженности и выучки.

Александр АЛЕКСАНДРОВ, «Красная звезда»

http://redstar.ru/v-tsentre-prinyatiya-reshenij/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fstory%2FVcentre_prinyatiya_reshenij--243874d04600a8f004608d5c5bf5118f